

群聊泄密受质询，特朗普为手下“解脱”

听证会上，美情报部门高官面对质问含糊其辞：“不知情”“不记得”……



扫码看视频

美媒记者被拉入涉密群聊、提前知晓美军空袭也门胡塞武装计划的事件持续引发政治地震。3月25日，在美国国会参议院情报委员会举行的一场听证会上，民主党参议员轮番炮轰，要求涉事官员引咎辞职，现场火药味十足。面对民主党参议员的愤怒质问，美国情报高官回答时含糊其辞，上演了一出“不知情”“不记得”的戏码。

美国总统特朗普当天试图为此事降温，称涉事的美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹“尽力了”，认为他无需道歉。

民主党穷追不舍 情报官员“真失忆”还是“装糊涂”

这原本是一场国会关于年度全球威胁评估报告的听证会，但美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡的爆料彻底改变了议程。他说，11日，他在通讯应用Signal中收到与美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹同名的用户人群邀请，后来，他被拉入一个名为“胡塞PC小组”的18人群聊中。15日，群聊中与美国国防部长赫格塞思同名的用户发来消息，透露了美国即将在两小时后对也门胡塞武装进行打击的作战计划，包括攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。随后，也门胡塞武装多个目标遭到空袭。

听证会上，民主党籍联邦参议员抓住群聊泄密事件穷追不舍，多人追问群聊内容是否包含机密信息：

参议员马丁·海因里希：群聊是否涉及武器、打击方案、目标或时间安排的信息？

中央情报局局长约翰·拉特克利夫：据我所知没有。

国家情报总监图尔西·加巴德：同样的回答，这个问题交由国防部处理。

参议员马克·凯利：是否提到了在也门的（打击）目标？

加巴德：不记得提到过具体目标。

凯利：是否提到武器或者武器系统？

加巴德：不记得具体武器系统被提及。

凯利：是否提及打击时间？

加巴德：不记得提到具体打击时间。

参议员乔恩·奥索夫：讨论中包括了副总统万斯对空袭也门明智与否的个人看法？

拉特克利夫：我不记得了。

奥索夫：包括国防部长关于空袭也门时机的个人看法？

拉特克利夫：我不记得了。

……

民主党人接连追问的同时，参加听证会的共和党籍参议员几乎没有主动就此发问。

特朗普为手下“解脱” 否认有机密信息泄露，“已经尽力了”

华尔兹25日说，他不确定戈德堡如何进入群聊。“尤其是这个人，我从未见过，不认识，也没沟通过。”

当天晚些时候，华尔兹在福克斯新闻频道一档节目中表示，他建立了这个群聊，白宫技术专家正试图弄清楚戈德堡“如何被拉进来”的。

“我们犯了一个错误。”华尔兹说，他对这一事件承担“全部责任”。

特朗普25日继续攻击《大西洋》月刊和戈德堡，称后者是一个“卑鄙小人”，“没人在乎”这个事情。他还否认有任何机密信息被分享，并强调未来不会经常使用“信号”软件。

在被问及华尔兹是否应该道歉时，特朗普回答：“我认为他不应该道歉。他已经尽力了。”

特朗普在接受美国大新闻网采访时透露，华尔兹的一名手下卷入将戈德堡拉入群聊一事。他说：“我们相信，是一个得到许可上线的人，一个和迈克尔·华尔兹在一起共事、较低级别的朋友，我猜他有戈德堡的号码。”



群聊“是否提到武器或者武器系统”“是否提及打击时间”？

美国国家情报总监加巴德：“不记得具体武器系统被提及”“不记得提到具体打击时间”……

（台词设计）

观点

这一事件是“一场灾难” “应该有人辞职”

对于此次群聊泄密事件，参议院情报委员会民主党首席议员马克·沃纳说，如果普通军官或情报人员有这种行为，他们早就被解雇了。一名俄勒冈州民主党参议员表示：“应该有人辞职，首先应从总统国家安全事务助理和国防部长开始。”

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特对记者表示，这一事件是“一场灾难”，显示出“高度的业余”。韦斯特说，通过非安全渠道进行如此重要的对话是“天真的做法”。

美国圣安塞罗姆学院政治学教授克里斯托弗·加尔迪耶里对记者表示，内阁成员和国家安全官员都有安全的设备和场所开展此类对话。“这种（在非保密渠道沟通的）做法令人震惊。”加尔迪耶里说。

■据新华社



3月19日，也门首都萨那一处地点遭到美军空袭后升起浓烟（手机照片）。 新华社 图

环球视野

李在明二审被判无罪 韩检方将上诉

韩国检方3月26日下午称，将针对共同民主党党首李在明涉嫌违反《公职选举法》一案的二审无罪判决上诉至韩国最高法院大法院。

据了解，大法院将在未来3个月内继续审理该案直至进行终审宣判。如果认定李在明有罪，李在明将面临被剥夺选举权、可能无法参加下届总统大选。

26日早些时候，韩国首尔高等法院对李在明涉嫌违反韩国《公职选举法》案件作出二审裁决，推翻一审判决，判定李在明无罪。 ■剪辑 熊佩凤

哈里妻子梅根开网店带货 网友：谁能拒绝“王妃严选”

继推出真人秀后，英国哈里王子的妻子梅根又有新动作，这次的“新身份”是网店老板。据悉，梅根通过个人社交账号分享了网店链接，粉丝们可以购买她推荐的服装、配饰和珠宝。其中，推出的首批商品共32件，包括售价930元的风衣、售价10026元的礼服等。值得关注的是，该网店与4.7万多个品牌“付费合作”，梅根能获得最高30%的销售佣金。对此，网友表示：谁能拒绝“王妃严选”呢？

■剪辑 卜岚 李思雨



扫码看视频